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ДОКЛАД НА КОМИСИЯТА ДО ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ И СЪВЕТА 

 

относно упражняването на делегираните правомощия, предоставени на Комисията 

съгласно Регламент (ЕО) № 1007/2009 относно търговията с тюленови продукти, изменен 

с Регламент (ЕС) 2015/1775 

 

1. ВЪВЕДЕНИЕ 

С Регламент (ЕО) № 1007/2009 на Европейския парламент и на Съвета относно 

търговията с тюленови продукти
1
 (наричан по-нататък „основният регламент“) се 

забранява пускането на тюленови продукти на пазара на ЕС. 

Посоченият регламент беше изменен с Регламент (ЕС) 2015/1775
2
, за да бъдат отразени 

резултатите от решенията на Световната търговска организация по делото срещу 

Европейските общности относно тюленовите продукти
3
. В резултат на това режимът на 

ЕС за търговия с тюленови продукти предвижда две изключения от забраната за такава 

търговия: 

1) Разрешава се пускането на пазара на тюленови продукти, които са получени от лов, 

извършван от инуитските или от други коренни общности, при условие че са изпълнени 

специфичните условия, определени в член 3, параграф 1 от изменения основен регламент. 

В член 3, параграф 1а от посочения изменен регламент се предвижда също така, че в 

момента на пускането им на пазара на ЕС тюленовите продукти трябва да се придружават 

от документ, който удостоверява спазването на условията, позволяващи да бъде приложено 

изключението за инуитските или другите коренни общности. Удостоверяващият документ 

следва да бъде издаден от орган, признат от Европейската комисия за тази цел, в 

съответствие с член 3 от Регламент за изпълнение (ЕС) 2015/1850 на Комисията
4
. 

2) ЕС разрешава също така вноса на тюленови продукти, когато е епизодичен и се състои само 

от стоки за лична употреба на пътници или техните семейства (член 3, параграф 2 от 

изменения основен регламент). 

2. ПРАВНО ОСНОВАНИЕ 

В член 3, параграф 5 от Регламент (ЕО) № 1007/2009 относно търговията с тюленови 

продукти, изменен с Регламент (ЕС) 2015/1775, се уточнява, че при наличие на 

доказателства за извършване на лов на тюлени предимно с търговска цел, на Комисията 

се предоставя правомощието да приема делегирани актове в съответствие с член 4а, за 

да забрани пускането на пазара на тюленови продукти, получени от съответния лов, 

или да ограничи количеството от тези продукти, което може да се пуска на пазара. От 

особена важност е Комисията да следва обичайната си практика и да провежда 

консултации с експерти, включително експерти на държавите членки, преди да приеме 

посочените делегирани актове. 

В член 4а, параграфи 1 и 2 от изменения основен регламент се предвижда, че 

правомощието за приемане на делегирани актове се предоставя на Комисията за период 
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от пет години, считано от 10 октомври 2015 г. В тази разпоредба също така се определя, 

че Комисията изготвя доклад относно делегирането на правомощия не по-късно от 

девет месеца преди изтичането на петгодишния срок. 

В член 4а, параграф 2 от изменения основен регламент се посочва, че делегирането на 

правомощия се продължава мълчаливо за срокове с еднаква продължителност, освен 

ако Европейският парламент или Съветът не възразят срещу подобно продължаване не 

по-късно от три месеца преди изтичането на всеки срок, докато член 4а, параграф 3 

гласи, че делегирането на правомощия може да бъде оттеглено по всяко време от 

Европейския парламент или от Съвета. 

3. УПРАЖНЯВАНЕ НА ДЕЛЕГИРАНЕТО 

По време на периода на докладване, т.е. между 10 октомври 2015 г. и 10 януари 2020 г., 

Комисията не е упражнила делегираните ѝ правомощия, тъй като не са били 

предоставени доказателства за извършване на лов на тюлени предимно с търговска цел. 

Комисията смята, че е необходимо удължаване на срока на действие на правомощията 

след настоящия петгодишен период, тъй като е възможно извършването на такива 

търговски практики в бъдеще. 


